



贯彻省委十届六次全会暨省委工作会议、市委十一届七次全会暨市委工作会议精神

系列评论之六

# 坚决打赢打好三大攻坚战

□郑旗

对于时代发展提出的重大命题,以攻坚的方略“逢山开路遇水架桥”,是一种决战的勇气,更是一种必胜的信念。中央提出打好防范化解重大风险、脱贫攻坚、污染防治三大攻坚战,是新形势下统筹做好经济社会发展各项工作的重中之重。

对于正在全力建设国家中心城市的郑州来说,三大攻坚战更具有针对性、现实性。打赢打好三大攻坚战,既是我们的重大政治任务,也是倒逼高质量发展的工作抓手和重大机遇。我们要站在讲政治的高度、对郑州长远发展负责的高度,以足够的重视,最大的努力坚决打好打赢三大攻坚战。

防范化解重大风险是决胜全面建成小康社会的重要保障。在这方面,总体看我市各类风险可控,社会大局和谐稳定,但金融风险并未完全化解,安全稳定方面的压力依然较大。对这些风险点要高度

关注,分类研究,摸清底数,完善常态化的预警、防范、化解机制,强化标本兼治、安全稳控,确保不发生影响全局的事件。

全面建成小康社会、实现两个一百年奋斗目标,脱贫攻坚是头等大事,是第一民生工程。实现全面脱贫,是党中央向全社会作出的庄严承诺。打赢脱贫攻坚战,是各级党委、政府的头等大事。

虽然我市脱贫攻坚的总体任务不重,但郑州不仅仅是郑州人的郑州,郑州是省会城市,是中原城市群的龙头,在很多方面肩负着双重甚至多重的责任和使命。我们要克服麻痹轻视思想,把自身脱贫工作做扎实的同时,还要切实做好结对帮扶工作,为全省打好打赢脱贫攻坚战贡献力量,同时加快实施好乡村振兴战略,确保农村面貌不断改善、农民生活品质持续提升。

污染防治是最普惠的民生。近年来

我们深入贯彻习近平生态文明思想,落实新发展理念,坚持双统筹双促进,建、管、治并举,工作成效不断显现,环境质量持续好转。

在来之不易的成就面前,我们必须明白,环境污染治理是一项长期工程,更是一项不进则退的工程。郑州空气质量形势还没有实现根本性转变,我们好不容易改善的空气质量指标还不稳定,全国各地越来越重视环境治理的现实反逼我们只能做得更好。从中央环保督察“回头看”发现的问题看,我们的工作还存在不少薄弱环节,污染防治压力仍然很大。我们既要进一步强化细化防治措施,保持高压治污态势,坚决管住管好各类污染源;更为重要的是要加快推进结构调整和生态建设,为解决环境污染问题探索长久出路和根本之策。

习近平总书记强调,要“敢于啃硬骨

头、敢于涉险滩”。时代发展到这里,改革推进到今天,攻坚的情势会越来越紧,肩上的担子会越来越重。我们比以往任何时候都更需要以“咬定青山不放松”的定力,团结一致,奋勇向前,全力攻破“娄山关”、拿下“腊子口”。

艰难险阻随处在,陡峭崎岖有路通。

三大攻坚战既事关全局,又事关民生。当前,我们不仅要勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,还要善于突出问题导向,锁定攻坚目标,大胆探索实践,稳扎稳打推进各项工作,以实际成效增强打赢打好攻坚战的信心和决心。

大时代需要大格局,大事业需要大担当。

只要全市上下集中力量克难攻坚,真抓实干善作善成,我们就一定能打赢打好三大攻坚战,补齐高质量发展短板,郑州就一定能在中原更出彩中先出彩、出重彩!

## 我市召开帮扶卢氏工作推进会 围绕六大体系做文章 确保高质量完成任务

本报讯(记者 袁帅)15日,我市召开帮扶卢氏工作推进会议,贯彻落实省结对帮扶贫困县工作会议精神,听取当前工作汇报,研究解决存在问题,安排部署下步工作。市委副书记、市委秘书长靳磊,副市长李喜安参加会议。

按照全省脱贫攻坚第六次推进会议部署,郑州市前期派出帮扶工作组,入驻卢氏县调查研究、深入对接、完善方案,建立了开发区、县(市)区对口帮扶卢氏县贫困乡(镇)机制和工作推进机制,目前医疗、教育、劳务合作等方面的帮扶措施已经开始有序实施。会上,市扶贫办结合《郑州市结对帮扶卢氏县工作方案》,汇报了帮扶卢氏县第一批项目情况。

靳磊表示,各级各部门要紧紧围绕产业发展、劳务协助、人才支援、基础设施建设等六大体系做文章,确保高质量完成这一重大政治任务。靳磊要求,要领会精神、坚定信念,当好脱贫攻坚的使命承担者。要加强调研、摸清底数,因地制宜、因户施策。要强化措施、扎实推进,当好脱贫攻坚的工作推动者。各县(市)区要统一项目标准,主动认领、分门别类,精准施策、形成合力,推进结对帮扶工作落小落细落实。要加强督导、严明纪律,当好脱贫攻坚的责任落实者。要落实责任,建立任务清单、责任清单,确保帮扶卢氏县第一批项目落地实施,同时有关成员单位要尽快安排人员培训、招商引资、产销对接、旅游宣传推介等工作,并做好第二批项目及重点工作的谋划。

## 市领导调研公安机关以案促改工作 擦亮金色盾牌 推动公安工作高质量发展

本报讯(记者 赵文静)昨日,市委常委、市纪委书记、市监委主任周富强到市公安局监管支队和市第三看守所调研我市公安机关以案促改工作。

在市第三看守所,周富强一行实地察看了执法服务大厅、收押提讯大厅、监区卫生所、管教民警办公室和在押人员监室,详细了解我市监管场所管理和保安全能力,与部分基层民警面对面交谈。

随后的座谈会上,周富强认真听取了全市公安机关以案促改工作情况汇报,并就做好下一步工作提出要求:一要正确看

待考验,划清公与私的界限、坚持是与非的判断、审慎得与失的选择,守好精神家园;二要规范行使权力,秉公用权、依法用权、廉洁用权,当好人民公仆;三要坚持以率下,领导要带头做表率,压实责任抓落实,强化监督严管理、严管厚爱促提升,激发和保护干部干事创业的积极性、主动性和创造性,形成“头雁效应”。

周富强要求,以案促改工作时间紧、任务重,全市公安机关要以等不得的紧迫感、慢不得的责任感,按照方案划定的时间表和路线图,有力有序扎实推进,确保取得实实在在的成效。

## 前7月我省新能源汽车 产量增242.7%

规上工业增加值增7.6%,固定资产投资增9%

本报讯(记者 赵柳影)16日,河南省统计局发布了全省7月份经济运行数据,整体来看,全省经济继续保持平稳运行态势,经济结构调整优化,质量效益稳步提升。

### 工业生产总体平稳,新能源汽车产量增速明显

具体来看,7月份,全省规模以上工业增加值增长6.9%,比上月回落0.9个百分点,高于全国平均水平0.9个百分点。1~7月份,全省规模以上工业增加值增长7.6%,比上半年回落0.1个百分点,高于全国平均水平1.0个百分点。

1~7月份,符合转型升级方向的装

备制造、食品制造、新型材料制造、电子制造、汽车制造等五大主导产业增加值增长9.8%,高于全省规模以上工业2.2个百分点。附加值高的产品生产形势良好,新能源汽车产量增长242.7%,服务机器人增长168.5%,锂离子电池增长152.2%。

### 商品房待售面积持续减少

1~7月份,全省固定资产投资(不含农户)增长9.0%,比上半年回落0.3个百分点,高于全国平均水平3.5个百分点。

其中,全省商品房待售面积持续减少。1~7月份,全省房地产开发投资3664.12亿元,增长2.9%,增速比上半年

回落2.7个百分点。其中,住宅投资增长5.4%。房屋新开工面积8027.59万平方米,增长7.8%,其中住宅增长11.8%。商品房销售面积6238.59万平方米,增长12.8%,其中住宅增长12.8%。7月末,商品房待售面积2624.17万平方米,比6月末减少83.47万平方米。

### 消费升级类商品增长较快

全省消费升级类商品增长较快。1~7月份,全省限额以上单位化妆品类商品零售额增长33.9%、体育娱乐用品类增长14.7%、家具类增长14.5%、建筑及装潢材料类增长14.2%、通信器材类增长13.6%、计算机及其配套产品类增长13.2%,均明显高于限额以上单位消费品零售额增速。

随着供给侧结构性改革继续深化,全省新动能较快成长。据省统计局分析,7月份,全省短板领域投资快速增长,“1~7月份,教育、公共设施管理、生态保护和环境治理等行业投资分别增长40.2%、23.1%、19.0%,分别高于全部投资31.2%、22.1%、10.0个百分点。”省统计局相关负责人说。